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JELENTÉSEINK,, 
A HARCIEREKRŐL 
A mnmémnet! véderő 

főparamcsmokságámalkk 
közlemmémvye 

erlin. (DNB). A német vezéri fő- 
szállás jelentése május 20-án, szom- 

olaszországi déli arcvonalon a 
elháritó csata szakadatlanul to- 

b tart. Csapataink a Gaeta és FPonte- 
o közötti szakaszon a nagy tulerőben 

ő ellenséges gyalogsági és páncélos 

ökkel vivott elkeseredett küzdelemben 
lásokba küzdötték magukat vissza. 

Gaetánál lévő előugró arevonalzivet 

üritették. Néhány magaslat Itri-től 

kra és Campodimelle helysége ke- 

ény harc után az ellenség kezére ju- 

tt. Más szakaszokon a német páncélos 

ránátosok elszánt ellentámadásokkal 

z ellenséges támadó ékeket megállásra 

ényszeritették. Pontecorvo mindkét ol- 

alán az ellenség valamennyi támadását, 

rákon át tartó tüzérségi pergőtüz és 

Ancélosok tömeges harcbavetése elle- 

ére, mind visszavetették. Az Aduinotól 
eletre lévő körzetben az erős füzér- 

tüzzel és nagyszámu páncélos harci 
bcsival támogatott ellenséges támadá- 

k a német fegyverek összpontositott 
ben, nagy részben közelharcban 

szeomlottak. A helység északi részé- 

ehatolt ellenséges gyalogságot és 

osokat ellentámadással visszave- 

Az ellenség e közben 30 páncélost 
tett. Az 1. ejtőernyős vadász-had- 
v a csatának május 12.én bekövet- 

4t kezdete óta száz páncélost semmi- 
tett meg. 
Az Adriai- tengeren a haditengerészet 

jármüvei két ellenséges gyors- 
2s71 maorongáltak. 

keleti arcvonalról csupán helyi jel- 
harcokat jelentettek a Dnyeszter 

sá folvásánál, a Kárpátok előterében 

itehszktől délkeletre. 
fszakamerikai bornbázók pénteken 

na zemt főváros tönböző lakó 
gvedt en. zlamint Brannsehweix 

réhan eséeeket okoztak Német 
k a Jáoi feavvernem légvédalmi 

valamint a haditenzerészet 
a iármieni 1 pllan 

s rarl-ánat navobhára námn: 
hatávát Tolital. 

épek 
btak bhomtbáókat. 

Ujabb német 
invázios nirmagyarázat 

erlin. (Ep). Von Olberg alezredes, 

uropapress katonai szakértője, az in- 
óval kapcsolatosan ujabban a követke- 

gállapitásokat teszi: 
g mindig nem enyhült az a hallatlan 

tség, amely a háborus események 

ián támadt. Az angol lapok, valamint 
ingolbarát semleges sajtó ismételten 

tatják, hogy a hatalmas csata, mely 

elebbi hetekben a háborus dön- 

A. alalt áziel 
Köln körzetére 

ég titokzatos homály ter- 
Az angoloknak és az amerikaiaknak 

ra és hadianyagra nézve nem sejtett 

migoara Temesvár, XI. évf., 112. szám 

Bibifoleca etvereltttti din Cluj 
Sibiu 

ozrar z o 

ir. Gen, P.T.T. Nr. 206.300/1948 Hétdfő, 1944 május 22 

Fordulat a jugeszláv keormányválságban 
A KELETI ARCVONAL déli szaka szán megélénkült az orosz felderitő te- 

vékenység. Mig a Dnyeszter alsó folyá sánál és a Kárpátok előterében a harcok 
megujulása az utóbbi napokban elvesztett terület visszaszerzésére irányuló 
orosz erőfeszitésekre vezethető vissza, addig a többi frontszakaszon fokozodó 
jelderitő tevékenység egy ujabb offenzi va bevezetésének tekinthető, - állapitja 
meg a Rador berlini tudósitója. - A középső arcvonalon élénkebb német légi 
tevékenység mutatkozik. A finn arcvo nalon továbbra is nyugalom van. 

A DÉELOLASZORSZAÁGI SZÖVET SÉGES OFFENZIVA keretében ujabb 
tartalék-erőket vetett harcba az angolszász hadvezetőség. Rendkivül kemény és 
véres harcokat jelentenek. Közép-Olasz ország több helységét ismét 
ták. 

bombáz- 

A NYUGATI LÉGI OFFENZIVA amelyet az Europapress katonai szak- 
értője a minap az imvázió első menetének minősitett - nem csökkent heves- 
séggel tovább tart. Német jelentés sze rint május 19-én, péntek délben az 

angolszász légi erő Berlint és Braunsch weig városát bombázta. Ezzel kapcso- 
latban különösen heves légi ütközet zajlott le Osnabrück körzetében. 

POLITIKAI VONATKOZÁSBAN a balkáni helyzet áll az előtérben. Az 
ankarai bolgár és a szófiai török követ jelentést tett kormányának. A jugosz- 
láv emigráns kormány váltsága a jelek szerint fordulóponthoz érkezett: Purics 
miniszterelnököt leváltván, 

totta Péter király a kormány élére. 

A svéd külügyminisztérium megcá folta azt az amerikai jelentést, 

a Titó-cso porttal rokonszenvező Subasicsot álli- 

amely 
szerint Svédország megszünteti a Német országba irányuló gördülőanyag-szálli- 
tást. 

szöv tségesek javára meg fogja hoz- 
áll. Ezzel szemben meg 

ogy a „mikor" és a „ho- 

nagy inváziós hadserege már régen készen- 
létben áll Délnyugat-Anglia területén, de 

ugy látszik, hogy az előkészületek csucs- 

pontja még mindig nem érkezett el. 
Az ilyen természetü katonai müveletek 

rendkivüli nagy mértékben függnek az idő- 
járástól. A La Manche-csatornán való át- 
kelés, valamint a kétlaki, nagyarányu part- 
raszálási müveletek vihar és eső közepette 
nem valósithatók meg. Az angol sziget fö- 

lött, viszont az utóbbi napokban olyan idő- 

járási viszonyok voltak, amelyek vala- 
mennyi sztratégiai tervet és számitást eré- 

lyes vonással áthuzták. A nagy elözönlés 

napjai, amelyek az ilyen vállalkozásokra 

különösen alkalmasok, a kedvezőtlen idő- 

járási körülmények miatt ismét balasztást 

szenvedtek. Ami pedig a légi offenzivát il- 

leti, szinte ezüntelen bombatámadásaival a 
vasuti vonalak közlekedási utak. műemlé- 
kek, utak, hidak és szállás-helyek ellen. 

megállapitható, hogy ezeket a károkat a 

német szervezetek, a polgári lakosság köz- 

remüködésével ismét hiánytalanul helyre- 
hozták, Az inváziós vállalkozás ismételt 
elodázása következtetni enged azokra a 

szokatlan nehézségekre, amelyekkel a szö- 

; vetséges csapatoknak meg kell küzdeniök. 

A meglepetés pillanatát már ki kell 

kapcsolni, mert a légi felderitésnek a szü- 

netek alatt ujból és ujból alkalma nyilik az 

ellenség hadászati és technikai előkészüle- 

teibe betekintést nyerni, - fejezi be meg- 
állapitásait az Europapress katonai szak- 

értője. 

DÖNITZNEK MÉG EGY FIA ELESETT 

Berlin. (Rador). Dönitz tengernagy- 

nak, a német haditengerészet főparancsno- 
kának legidősebb fia, Dönitz Klaus tenge- 

rész főhadnagy az angol partok előtt le- 

folyt harcokban életét vesztette. 

A romámn hadsereg-lőparancsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság a május 19-i had- 
müveletekről a következőket közli: A 
Dnyeszter alsó folyásánál és Moldvában 

az ellenség valamennyi helyi jellegü tá- 
madását visszaverték. Közép-Besszará- 
biában nem történt semmi jelenteni va- 
ló fontos esemény. 

A npémetek ellentámadással válaszolmak 
az elszakadás megállitását célzó kisérletekre 

Berlin. (Rador). A délolaszországi 
arcvonalról jelentik: Az angol -amerikai 
csapatok, minden kezdeményezés és 
tervszerüség nélkül, tegnap is kisérletet 
tettek arra, hogy megállitsák a német 
csapatok elszakadási mozdulatait. Az 
angolok és amerikaiak veszteségei to- 
vábbra is igen nagyok, de ujabb ftartalé- 

kokat küldenek a tüzvonalba. Különösen 
hevesen támadtak Pontecorvo vidékén 
s ott sikerült egy kis betörést elérniök. 
Lendülettel teljes német ellentámadások 
vVvannak most folyamatban ezen a vidé- 

ken. A német légi erő ezen a fronton is 
résztvesz a harcokban és nagyon jó 
eredményeket ér el. 

A japán szóvivő nem tulajdonit nagy jelentőséget 
az ujgujneai angolszász támaszpontoknak 

Tokió. (Rador). A japán császári 
főhadiszállás további japán előnyemu- 
iast jelent a burmai frontról. 

Matsusima kapitány, a japán haditen- 
gerészet szóvivője kijelentette, hogy 
nincs semmi jelentősége annak a tény- 
nek, hogy az angolok és az amerikajak 
légi és haditengorészeti támaszpontokat 
létesitenek Uj- Gujneában. Szerinte ez 
a tény nem zavs a meg a japánok fö- 
lényét a Csendes-é ceánon és az Indiai 
óceánon. Az angoloknak és amerikaiak- 

nak igen nagy nehézséget jelent majd l 

ezeknek a támaszpontoknak az ellátása, 
mert hatalmas japán támaszpontok 
vannak a közelben és állandóan elpusz- 
titással fenyegethetik az angolszász 
támpontokat. A japán szóvivő etsé- 
gesnek tartja az angolszászoknak azt az 
állitását, hogy visszaszerezték az ural- 
mat az Indiai-óceánon. Ez közönséges 
propaganda-hazugság, - mondotta 
Matsusima kapitány, maji befejezésül 
tangoztatta. hogy 4 Távol-Keleten gya- 
korlat lag megsemmisült z ellenséges 
vsgermiattjáró isvékenység 

A timisterontali tör- 

vényszék bej. sz. 83. 

(Bos. No. 934/19838). 
Alapitotta: 

Maghiare din Románia mA Romániai Magyar Népközösség lapia 

áltozatlanm erővel folyik a nagy elháritó csata Dél-Itáliában 
Berlinm és Braunschweig védelmében 71 ammerikai repülőgépel lőltek le 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Hatalmas amaerikmi 
myormás Svédországra 

és Poriugáliára 

Washington. (Rador). A DNB 
jelenti: Charies fafi, az Egyesült Alla. 
mok gazdaságügyi minisztériumának ál 
láspoutját ismertelve, Indianopolisban 
kijelentette, hogy az USA hatalmas 
nyomást gyakorol Svédországra és Por- 
tugáliára a Németországba irányuló, ka- 
tonai fontosságu szállitások teljes meg- 
szüntetése érdekében. Taft megállapitot 
ta, hogy az eddigi lépések eredményekép 
már csökkentették is a szóbanforgó szál. 
litásokat, a szövetségesek azonban a 
szállitások teljes felfüggesztését követe. 
lik. A szövetségesek egyébként Svájcra 
is ily itányu nyomást gyakorolnak. 

CAFOL 
A SVED KÖÜLÖGYMINISZTÉRIUM 

Stockholm. (Rador). A DNB je 

lenti: A svéd külügyminisztérium meg- 
cáfolta azt az Egyesült Allamokban köz- 
zétett hirtt amely szerint a svéd kor- 
mány hozzájárult ahhoz az amerikai 

követeléshez, hogy szüntesse meg a Nér 
metországba irányuló golyóscsapágy. 
szállitást. 

LEMONDÁSRA KÉNYSZERITIK 
A LENGYEL KORMÁNYFŐT 
éS A FŐőPARANCSNOKOT? 

Genf. (Rador). A svájci lapok lel- 
doni értesülés alapján a következőket je- 
lentik: Mértékadó forrásból származó 
hir szerint Mikolajezyk lengyel minisz 
terelnököt és Sosnokovszki tábornokot. 
a lengyel kormány hadügyminiszterét s 
az angliai lengyel haderők főnarancsno- 
kát a lengyel kormányból való kiválás- 
ra kényszeritik, mert a lenevel kormány 

és a szövetségesek között különböző né- 

zeteltérések merültek fel, 

Jelentféstételre hazahivták 
a szóliai förök kövefet 

Isztanbul. (Rador). Törökorszás 
bulgáriai diplomáciai képviselője Anka- 
rába érkezett, hogy jelentést tegyen kor- 

mányának. 
Bulgária ankara; követe, Balabanoff 

aki rövid időig Szófiában tartózkodott, 
visszatért állomáshelyére. 

UJ FORDULAT A JUGOSZLÁV 
KORMANYVÁLSAÁGBAN 

London. A Reuter ügynökseg jelels 
tése szerint a Purics elnöklete alatt álló 
jugoszláv emigráns kormány helyére 
amely tudvalevceen lemondott, egyalta 
laban nem kerül uj menekült kormány. 
Három tagból álló munkás-bizottságot 
letesitenek majd, de az eddjgi értesülé 
cek a számba jöhető személyeket illető- 
leg nem tudnak közelebbi adatokat. 

sSUBASICS AZ UJ JUGOSZLAÁV 
MINISZTERELNÖK 

Belgrád. (Tp.). Péter jugoszláv ki 
rály kénytelen volt a jugoszláv emigráns 
kormányban változást eszközölni 
Subasicsot, Tito hivét kinevezte uinee 
terelnöknek. Ezzel kapcsolatosan 
Daily Herald megjegyzi, 

kivánságára angliai és amerikai követ 
léseit is zárolták. Hogy pénzügyi csá 
ból kikerüljön, péter er kénytel 

Péter király 
anyagi eszközei kimerültek, mert Tit 
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teni és kormányának élére olyan egyént 
állitani, aki Tito és a Kreml előtt egy- 
aránt rokonszenves személyiség. 

KEMAL ATATURK URALOMRA. 
JUTÁSANAK EVFORDULÓJA 

Ankara. (Rador). Törökor 
pénteken ünnepelték meg Kemál Ata- 
türk egykori török államfő uralomra- 
jutásának és a nemzeti ujjáépités kezde- 
tének huszadik évfordulóját. 

GÖBBELS UJABB CIKKET IRT 
ANGLIA ALKONYARÓL 

Berlin. (Rador). A történelmi igaz- 
ság az, ami minden emberi cselekedet 
fölött áll. Ezzel a megállapitással kezdi 
Göbbels dr. birodalmi propaganda mi- 
niszter, a Das Reich-ben irt legutóbbi 
cikkét, majd igy folytatja: 
A nagy birodalmak emelkedésének és 
tünésének mindenkor megvolt a tárgyi- 
lagos és megállapitható oka. Hasonló 
jeleket lehet ma megtigyelni az angol 
birodalommal kapcsolatban, mert azok 
a hatóerők, amelyek hozzájárultak a bi- 
rodalom felemeléséhez, ma már nem lé- 
teznek, sőt ellenkezőleg, a bomlasztás 
erői kerekednek felül. A katonai szel- 
lem helyébe lépett kalmár szellem meg- 
gyengitette az angol birodalom erejét, 
ugyhogy a brit birodalom bukása elke- 
rülhetetlen. A végvonaglásban lévő Ang- 
lia még igyekszik az ellenségeinek és az 
európai barátainak értékeit elpusztitani 
és még cimikus kifogásokat is talál a 
pusztitó mü számára. Lehet, éppen a 
történelmi igazságosság szempontjából 
ennek igy kell lennie, mert egy olyan 
méretü világbirodalomnak az összeomlá- 
sa, mint amilyen Anglia, az egész embe- 
riség számára olyan peldát állit, amivel 
szemben mindenk, meghozza a könyör- 
telen itéletét. Európa drágán fizet Ang- 
lia megsemmisüléséért, de századokon 
keresztül drágán fizetett annak létéért 
is. Az utolsó pillanataiban Anglia még 
megkisérli az európai szárazföldön való 
partraszállást, de mi készen állunk a fo- 
gadására - irja Göbbels dr. A végső 
döntés közeledik. Bebizonyosodik majd, 
elég erős-e Anglia a modern hadviselés- 
re, amelyet eddig a szövetségesei visel- 
tek. A történelem ismét dönteni fog és 
ennek a döntésnek az egész világ tanu- 
a lesz, Németország nyugodtan és féle- 
lem nélkül várja az eseményeket. Anelia 
számára azonban a felelősség pPohara 
belelt - fejezi be cikkét Göbbels ar. Bi- 
odalmi miniszter. 

KNOX POLITIKAI VEGRENDELETE 
Stockholm. (DNB). A Daily Mail 
jelentése szerint a nemrég elhunyt Knox 
amerikai tengerészeti miniszter politikai 
végrendelete a többi között azt tartal- 
mazza, hogy az angolok által ebben a há- 
Boruban elvesztett támaszpontoknak, igy 
például Szingapurnak, visszafoglalásuk 
után nem az angolok hanem az ameri- 
kaiak birtokába kell kerülniök, A Daily 
Mail szerint Roosevelt elnök nagyon lel- 
esedik Knox tervéért. 

egujobb 
A legujabb délitáliai német 

helyzetmagyarázat 

Berlin. (Rador) A délolaszországi 
hHarcok elkeseredetten tovább folynak. Az 

angolszászok óriási áldozatokat hoznak, 

hogy mindenáron döntő sikert érjenek el. 
A német parancsnokságnak nincsenek 
olyan céljai, hogy mindenáron megtartsa- 
nak bizonyos területeket vagy presztizs- 

sikereket érjenek el. A főparancsnokság 
által elhatározott és szándékos elszakadá- 
sok az egész helyzet számára szükségesek 
és a korlátozott jelentőségü szakaszok fel- 

adása nem befolyásolja az egész arcvonal 
hadászati fejlődését. A német csapatok 

csak akkor szakadnak el, ha a hadászati 
szükségesség kivánja a vonalak megrövidi- 
tését. Az ellenség azonban minden méter 
területért emberáldozatokban és anyagban 

ürága árat fizet. Maga az ellenség is elis- 
meri, hogy nem tudja megakadályozni a 
német csapatok elszakadási mozdulatait, 
amelyek ujabb magaslati állásokba vissza- 
enulva, könnyen tudják ellenőrzésük alatt 

harcok fallődését. A nettunói arc- 
i párbaiokat és helyi 

Csodálatosan szép erdélyi ősz volt. A 
nap sütött és elüzte a fellegeket az Ör- 
hegy fölül. Indulófélben voltam, zsebem- 

ben szüken mért utravaló, karomon fel- 

öltő, kezemben sétabot. Egyetlen kézitás- 
kám a rokoncsaládnál arra várt, hogy az 
állomásra vigye a lapádi szolgalegény. Már 

mindenkitől elbucsaztam, mehettem volna 

könnyüszerrel, akár a nagy vándorok, akik 
még annyi utravalót sem vittek maguk- 

kal, amennyi egy kézitáskába belefér és 
talán zsebrevágott kézzel, talán fütyö- 

részve indultak el megkeresni azt, ami 
nincs ezen a földön: nyugtalan lelkük bé- 

kességét. Ki a Himalája jégcsucsai köze- 

lében, ki hollandus földön, tulipánszagu 

vidékeken, nyugati emberséget tanulva, 
vagy Londonban egy szál karddal és bib- 
lával kezében töltve küldetését, mint Pá- 
riz-Pápai, 
A kollégram előtt, amely utnak engedte 

őket, a fák nagy kékeres levelei talán ak- 
kör is olyan messzire szálltak a ka- 
vargó szélben, mintha a bucsuzó nyár izent 
volna velük. : 

Még volt másfél órám az elillant évek vá- 
rosában a vonatindulásig, délidőken, ami- 
kor asztalnál ültek városunk polgárai. A 

kihalt utcákon sehol egy lélek, csak a vá- 
ros bolondjai közül akadt járókelő, akikre 

Szemhatác 
z 

Bolond Boross 
az ebédidő nyilván nem minden napon vo- 
natkozott. 
A z ott a Kollégium és a tanárok ut- 

cája. Azon a kapun naponta belépett apád. 
- Elekes, a főpedellus, két méter magas, 
szálfa termetü magyar, ott köszöntötte 
minden reggel a rektor-professzor urat. 
Mint kisdiákot, Elekes sokszor beültetett a 
tenyerébe és egy kézmuzdalattal fölrakott 
a lépcsők tetejére, De jó, volt egyszerre 
fenn lenni táskástól, könyvestől. 

Rég meghalt az öreg Elekes, de én 
nem hiszem. Az olyan emberek, mint ő, 
nem halnak meg soha. ő most is ott áll a 
köollégyám kapujában szálegyenesen, délce- 
gen és várja a rektor-professzor urakat, 

hogy jó reggelt köszöntsön nekik Éppen 
csak szép nagy, fehér szárnya van. 
De a kollégium kapuja üres volt. A ta- 

nárok utcáján zörgő falevelek között csak 
egy rózsaszin plakátdarabot sodort a szél s 
labancverő diákok siremlékén tul, a fasor- 

ban (az első szerelmes séta helyén) szi- 
kár, fekete kabátos alak állt, mint valami 
fantóm és magasra emelt esernyőjével disz- 
lépést vezényelt az ősz temetési menetéhez 
glédában álló fáknak. 
- Vigyázz, utánam indulj - hadarta 

és előre intett az esernyővel. 
Bolond Boross volt Övakodtam attól, 

SZÉLRÓZSA 
KERESZTESSY ISTVAN egyetemi 

nágántanár irodalmi djjat nyert „Lélek- 
takaró álomselyem" c. hatalmas gyüjte- 
ményével, melyben a magyar néplélek 
alkotásait tárta fel közel két évtizedes 
munkával, Népmesék, dalok, történetek, 
néptalálmányok, ezermesterek alkotásai, 
népmüvészeti megnyilvánulások, népba- 
bonák és népies orvoslások ebben a 
gyüjtésben kerülnek először átfogó és 
összefoglaló müként a közönség elé. Ke- 
resztessy rámutat munkájában arra, 
hogy a magyar nép az élet viharverégei 
közepette ezeknek a meséknek puha 
selymével takarta be a didergő lelkét, 
ezekbe az alkotásokba menekült. Érde- 
kesen mutat rá arra, hogy nagy megál- 
lapitások, filozófia rendszerek, érdekes 
találmányok és más alkotások, amely- 

vatottak, a nép ösztönén keresztül is 
előragyogtak. A lehetséges magyar nép- 
lélek helyes megérzéseivel számtalanszor 
odajutott, ahová mások a tudás, tapasz- 
talatok utjain értek el, Az akadémiái je- 
lentés különösen kiemelte a nepbabonák- 
ról szóló gyüjteménye teljességét, to- 
vábbá azt, hogy müve, mint az összeha- 
sonlitó tudomány egyik jellegzetes meg- 
nyilatkozása js jelentős, amikor össze- 
méri a magyar néplélek alkotásait más 
zpépekével. 

A BECSI BURG-THEATER most 
mutatta be a tiroli József Wenternek leg- 
ujabb drámai müvét, a „Mária Terézia 
császárnő" cimü szinművét, amelyet a 
szerző Bées városának ajánlott. A Burg- 
mheater szinpada pazar rendezésben és 
kiállitásban mutatta be a sikerült dara- 
bot. A szerző eltért attól a hagyományos 
Mária Terézia felfogástól, amelyet az 
irodaloem regényekben és színmüvekben 
idáig a béesi népben megyökereztetett. 
A hagyományos bécsi felfogás a császár- 
nőt egy jó öreg, jámbor asszonynak tün- 
tette fel, akinek az udvari pletyka fon- 
tosabb, mint az uralkodás. Wenter a 
helyes történelmi képet eleveniti fel, be- 
mutatja az uralkodónőt gondjai és fáj- 
dalmai közepette, amelyeket korán el- 

muunkam ksitiattaiamyaa ykttt oKt á umneanttan lívllakslall tksullaabéténtöti 

nez tudományos uton jutottak el a hj- 

vesztett férje miatt érez és feltárja azo- 
kat a feszültségeket, amelyek közte és 
fia, József között fennállottak. A drá- 
ma alaptémája az érzelem és értelem al- 
ternativája között mozog. Az Adolf Rott 
rendezésében szinre került pompás drá- 
mát a közönség a megillető érdeklődés- 
sel és lelkesültséggel fogadta. 

A LEGNAGYOBB élő német zeneköl- 
tő, Rjchard Strauss, junius 11-én ün- 
nepli 80. születésnapját. Az európai ze- 
leélet nagyszabásu ünnepséget rendez 
tiszteletére, Strauss számtalan vonós- 
régyest, szimfóniát, zongoramüvet és 
dalt írt, és darabjait jól ismeri a magyar 
zenekedvelő közönség. A Till Eulenspie- 
gel. Imigyen szóla Zarathusstra, a 
Guntram, Ariadne Naxosban, Don Juan, 
Hafál és megdicsőülés, a Salome, József 
legenda és Rózsalovag, mind-mind vi- 
jágszerte ismert müve Richard Strauss- 
nak. 

NEHANY NAP mulva vendégei lesz- 
nek a magyar fővárosnak, a német film- 
Eamara két ügyvezetője: Günther 
Schwartz és Karl Melzer, német munka- 

társaikkal együtt Budapestre érkeznek. 
Utjuk szoros összefüggésben van a ma- 
gyar filmvilág átállitásával, valamjnt a 
magyar filmgyártás jövőjével, illetőleg 
a magyar és német kölcsönös filmcsere 
jövőbeni alakulásával. 

OLASZORSZÁG legmodernebb ope- 
raszinháza, a firenzei Theatre Commu- 
nale, a Firenze ellen intézett legutóbbi 

légitámadás alkalmával megsemmisült. 

A telitalálat éppen akkor érte az operát, 
amikor Mozart: Cosi fan tutte cimű mü- 
vét próbálták. Ebben az operaházban 
tervezték a hagyományos zenei ünnepi 

játékokat, az ugynevezett Maggio Musi- 
calet. A zenei ünnepségeket már meg is 
kezdték és Mozart Varázsfuvoláját, Ver- 
di Álarcosbálját pompás előadásban 
heozták szinre. a szinház pedig az utolsó 
helyig megtelt. A terrortámadás ezt a 

nagyszabásu kulturális rendezést derék- 
ba szakitotta. 

Szévírodalmi folvóiratunk a 

HAVI SZEMLE 
Megrendelhető: ARAD, STRADA BRATIANU 2-4 szám 

ammmnmanmmmmommmmmsmmmmmmmta 

hogy megzavarjam. Öszidőben, amikor 
a szél, a bolondok ingerlékenyebbek, Mon 
ják, hogy meghalt egy tizenhat éves 
ruló szépségü leánya és akkor zavarodo 
meg. Az a rögeszméje, hogy vissza lehet: 
hozni. Ősz-szakállas, fekete szemüvege 
szikár alakját gyakran látni, amint a me 
szállottak sápadtságával, magában m 
rülten rója a csendes utcákat, vagy 
emelt esernyővel rohan vásott mtcagyer 
kek után, akik oktalan köhécseléssel fe 
ingerelték. Egy városi potentát leányk 
ját is megkergette egyszer és akkor 
intézetbe utalására tettek jaivaslatot, 
dig nem ütött meg soha senkit. Dehát 
társadalom, ime, nem tür magában boloi 
dokat és Borosst a családja elvitette gyóg! 
kezelni. Csak hónapok mulva tért vissa 
városunkba, Nyomban ki is próbáltul 
csakugyan meggyógyult-e? De alig ki 
högtem néhányat a háta mögött, félelmese 
hadonászni kezdett az esernyőjével. Bolor 
dabb volt, mint valaha. Még Szatmári Gy 
ricát is megkergette volna, de Gyurica bác 
nem futott el. Azért nem, mert asztm 
volt, tehát nem Boross bosszantására kö 
högött és mert az asztmája miatt nem i 
tudott volna elfutni, 
= Bolond = legyintett párnás kezév 

és az öntudatos polgár nyugalmával t 
vább ment. Kis, vörös orra volt, szederji 
arca és alacsony. gömbölyü termete, min 
az öreg Ravay Gyulának. ő volt a Polgár 
Kettőjük fölött a jelképes, fehér tógába 
áll a bölcsesség és életfilozófia atyames 
Fogarassy tanár ur, azaz Jarci bácsi, 
csaknem egy évszáraddal ezelőtt látta m 
először a napot s még megőrizte ép 
lemét. Elő Matuzsálem, irdatlan maga 
sagában, akit magara hagytak kortár, 
Meg néhány évvel ezelőtt negyvenszer ko 
rüluszta az uszoda medencéjet. Azután 
lahogy elmáradt az öreg ur, Nem tudtá 
mire vélni, hogy sok évtizedes szo 
miért változtatta meg. És meglesték. 
derült, hogy a békés öregkor éveiben szük 
re szabott kenyér mellett uszodajegyri 
már nem futotta és az öreg filózófus az or 
szágut melletti tavacskába jár fürödni na 
ponta. Küldtek neki egy bérletjegyet 
tisztelői, de csak akkor nyugodott meg 
fogadta el, amikor azt mondták, hogy 
város küldötte, Dehát az őt nagyon tisztel 
polgárok szemében, az országut mellett 
fürdések után csak akkor oszlott el a gya- 
nu, amikor megtudták, hogy miért 
fürödni uszoda helyett az országut melletti 
pocsolyába a nyugalmazott rektor-profes 
szor ur. 

Vajjon akadt volnaze gyermeki tis 
taságu lélek, aki megvédi Jarci bácsít ugy 
mint ahogy én egyszer megvédtem Borosst 
mondván: nem bolond, csak nem szereti 

ha zavarják séta közben. Apám elmoso 

lyodott a bajusza alatt és hogy elterelje fi. 
gyelmemet a bolondokról, mesélni kezdett 
velence, Füirenze, Róma, Nápoly, ; 
Sváje és a genfi tó, Monatier-Mornex 
ahonnan a Mont-Blancot tiszta időben még 
heldfénynél is látni lehet: azok a vidé 
kek, amelyeket bejárt, félálom, fél-éb 
lét félében vonultak el szemeim előtt ap 
meséiben és évek mulva, azon a magá 

eucsuestén már tudtam, hogy en is vé 

járom ezeket a helyeket. 
A látóhátár azóta egyre szükuül. 

nem olyan zárt és kicsiny, mint a 
szállottak-é. Külön világ, közelebb a csilla 

gokhoz, mint a földhöz. Valamikor ez 

nemzedék azt hitte, elég a Nagy Kalaui 
tenyerébe nyomni a szivét és ezzel az 
örökre váltott jeggyel: övéa ag E 
Nem igy van. A kör egyre szükül s n 
szaladó vonat ablakából, egy lúthatatla 
pont körül forog a takarótlan koratavi 
mező, csillogó dérharmatcseppekkel a f 
szálakon, a rét, ahol először lépett a fül 
a lábank, a domb, amely mögött kilátszik 
mint egy elsüllyedt világból, a templor 
torony csillagos gömbje. 
A völgyben a város, a dombon a temet 

Vajon azóta bolond Boross befej 
már csodálatos serege megszervezésé 
hogy elinduljon velük legyőzni a halált 

Lehet, hogy most is ott áll a sétatéi 
Alakja megnő, földöntuli méreteket 

Szinte belenő a halhatatlanságba, hos 
foglalja helyét azok között, akik ret 
küzdelmeket vivtak idelenn remén 

Felemeli az esernyőjét és int i 

Majd



Héttő, 1944 május 22 . 3 

Ventt sumsa dies.. 
Eljön mindenkinek a pillanat 

Mikor egészen egyedul marad, 
Mikor mellette senki, semmi más 
És nem segit se átok, sem sirás. 

Az élet távol, a halál közel, 
Bünt, balgaságot semmi sem föd el, 
Mikor az ember az Irás szerint 
Megméretik és megitéltetik. 

Eltünnek a boldog káprázatok, 
Minden, mi az élemek szint adott. 
Kialszik a remények csillaga 

Sa lélek van a pusztában maga, 

JUHAÁSZ GYULA 

- Nemoilanu Pettu dr. földmivelés- 
gyi miniszter a Bánságban. Nemoianu 
etru dr. földmivelésügyi minjszter ki- 
éretével Timisoara-Temesvárott járt. A 

kerületi vezérfelügyelőségen behatóan 
értekezett a földmivelésügyi kerületi ve- 
zetővel, részletesen tanulmányozta a 
ánsági földmivelésügy helyzetét, majd 

megtekintette a padureni-ligeti méntele- 
pet és a cjacovai-csáki mezőgazdasági 
skolát. 

- Magyar szentbeszédek. A timisoa- 
fai-temesvári római katolikus székes- 
egyházban az esti májusi ájtatosság ke- 
retében kedden Lamoth Gyula teológiai 
tanár, csütörtökön Csatáry Miklós dr. 
zváros segédlelkész és szombaton 

orner József dr. kanonok általános 
püspöki helynök mond magyar szentbe- 
szédet. Kedden a gyárvárosi katolikus 
magyar leánygimnázium tanulóifiusága, 
csütörtökön a Fidelitas egyházközségi 
leánycsoport és szombaton a teológusok 
kara szolgáltatja az ájtatosság során az 
éneket. 
- A MAGAÁNTISZTVISELŐK HA- 

DIKÖLCSÖNÉNEK ELSő RÉSZLETE 
JUNIUS 10.én ESEDEÉKES. (Bucuresti). 
A pénzügyminiszter - mint ismeretes 
- engedélyezte, hogy a munkások és 

magántisztviselők hadikölcsönüket öt 
részletben fizethessék. Az érdekeltek 
részére az első részlet csak junius 10-én 

esedékes. (Rador). 

- Az 1923-ban született ifjak bevo- 
nulása (Bucuresti). nagyvezérkar közli, hogy az 1923-ban született, tehát 

az 1945.ös korosztályba tartozó ifjak 
bevonulása május 20-án megkezdődött. 
ost vonulnak be az 1942., 1943. és 
944. korosztályba tartozó, Besszarábiá- 
ban és Észak-Bukovinában sorozott ii- 
k is. Az ujoncok a behivó parancsban 

megjelölt helyen jelentkeznek, azok az 
ilfjak pedig, akik nem kaptak behivót a 

lakhelyük szerint illetékes hadkiegészitő 
Paranesnokságnál jelentkeznek. A bevo- nmnulók vigyenek magukkal három napi 
elmet, valamint fehérnemüt. Az ifjak- 
lak legkésőbb öt napon belül kell je lentkezniök, (Rador). 

sok esetben azzal az indokolással 
lem ragasztanak 6 százalékos bélyeget a 
fizetési jegyzékre, illetve számlára, hogy 
nes megfelelő készlet a 6 százalékos 

bélyegből. A pénzügyigazgatóság felszó- 
ja az érdekelteket, hogy április 22-ig 

legalább tiz napra szükséges 6 százalé 
kos bélyeget szerezzenek be. A rendel- 

zés ellen vétőket megbüntetik. 
Az aradi római kagolikus egyház- 

ég einökségének felhivása. Az aradi 
maj katolikus egyházközség elnöksége 

i a meghivott egyházi tanácstagokat, 
ogy a vasárnap, május 21-én, délelőtt 
órakor megtartandó közgyülésen tel- 
ámban és pontosan megjelennji szi- 

- Érvényes élelmiszerjegyek. A ti- 
misoarai-temesvári közélelmezési szol- 

álat közli, hogy a multban közölt és két 
re érvényes élelmiszerjegyeken kivül 

us 22-28. közötti héten még a 28. 
au kukoricaliszt-jegy 1 kilogramm 
ágott és a 20. számu kukoricaliszt- 
1 kilogramm hus vásárlására jo- 

. 

Május 22, héttő 
Róm, kat.: Julia 
Protest.: Julia 
Ortod.: Vasile 

Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 

HIREK 
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Szerkesztőség: Timisonra I., Bul, Regina Marija 8, / 
adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 8, távbeszélő 28-10, - Előfizetési ár: 

számla 35.628, - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, 
előfizotések Metiamu-utca e, hirdetések Eminescu-utca 4. sz. alatt, Reclama íredában. 

Távbeszélő: 17-11 

Napkelte: 4.16 ó. 
Napny.: 19.37 ó. 
Holdkelte: 4.48 ó, 
Holdny.: 19.48 ó. 

távbeszélő 50-78, - Ki- 

lej. - Postatakarékpénztári (OCEC) csekk- 
- Aradon 

- Bünbánati istentiszteletek sorrend. 
je a timisoarai-temesvári református 
egyházban. A timisoarai-temesvári re 
formátus templomban a pünkösdi ünne- 
pek alkalmával Urvacsoraosztás lesz. 
Az ezt megelőző hét tehát bünbánati hét, 
melynek minden napján bünbánat; isten- 
tiszteletet tartunk délután 6 órakor. Az 
igehirdetés sorrendje a templomban. A 
Szentlélek munkája cimmel, a követke- 
ző: hétfőn: A szentlélek megismer- 
teti velünk Jézust, kedden: segitséget 
nyujt erőtlenségünkben, szerdán. segit- 
séget nyujt erőtlenségünkben, szerdán: 
véd az üldözések közt. csütörtökön: sza- 
badságot ád, pénteken: megelevenit, 
szombaton: megszentel. A Gyárváros- 
ban hétfőn, szerdán és szombaton dél- 
után 6 órakor lesz az jstentisztelet. 
- Uj helyiségben a városi közélelme. 

zési szolgálat. A timisoarai-temesvári 
városi közélelmezési szolgálat hivatalát 
a III. kerületi Adamache-tér 7. szám ala 
helyezték. Az eddigi helyiségben csak az 
élelmiszerjegy-osztály maradt meg és 
továbbra is a Lenau-utca 7. szám alatt 
található. 

- A közmunka megváltási dija Deva- 
Déván. (Saj. tud.) A város együttmü- 
ködési tanácsának legutóbbi ülésén méeg- 
állapitották az 1944-45. költségvetési 
esztendőben kötelező közmunka meg- 
váltási dijait. Ezek a következők: egy 
papi kézzel végzett munka 300 lej, egy 
napi igás fuvar 1500 lej, egy napi gép- 
müvi vontatás 4000 lej. 
- Magyarországi hirek A győri karme. 

líta atyák hősies magatartásáról irnak A 
magyarországi lapok, A Győr ellen intézett 
légitámadás alkalmával a bátorlelkü szer- 
zetesek, a legnagyobb veszélyben roha:n- 
sisakkal a fejükön, szentelt olajjal a tar- 
solyukban, kezükben csákánnyal és lapát- 
tal, az elsők között siettek a mentési mun- 
kálatokhoz, ahová a katonasággal egyidő- 
ben érkeztek. A sebesülteket ápolás alá 
vették a nagy ut előtt állókat elláták a be- 
tegek szentségével, de ugyanakkor részt- 
vettek az oltási és a romeltakaritási mun- 
kálotakban is. Győr város lakossága hálás 
szivvel köszönte meg önfeláldozó segitsé- 
güket. - A Sajtókamara hivatalos köz- 
lönye részletesen foglalkozik a legutóbbi 
eseményekkel kapcsolatos változásokról, 
amelyek a magyar napi sajtóban történtek. 
A Bbelügyminiszter megtiltotta a Népszava, 
a 8 Őraj Ujság, a Magyar Nemzet, az Ujság, 
az Esti Kirir, A Mai Nap, továbbá a Füg- 
getlen Magyarország további megjelenését 
és terjesztését. A Reggeli és Esti Kis Ujság 
visszaadta lapmegjelenési jogát a minisz- 
terelnöknek. Az esti és a reggeli Pester 
Lloyd-ról Ottlik György főszerkesztó neve 
lekerült, A Pester Lloyd uj fő. és felelős 
szerkesztője Nitsch Mathes lett, A Reggeli 
Magyarország-nál, az Esti Magyarország- 
nál, valamint a Hétfői Magyarország-nál 
szintén lekerült Szvatkó Bál fő- és felelős 
szerkesztő neve a lapról, helyette Darvas 
János jegyzi mint felelős szerkesztő e la- pokat. Az Esti Ujság felelős- és főszerkesz- 
tője Makkaj János helyett Rajniss Ferenc lett. A Friss Ujság-nál Dutka Akos helyett 
báró Gudenus Hugó lett a felelős szerkesz- 
tő Az Uj Nemzedék-nél Saly Dezső helyett Peller Károly lett a felelős szerkesztő. A 
Pesti Hirlap-nál Légrádi Ottó főszerkesztő 
neve lekerült a lapról. Benda Jenő felelős 
szerkesztői tisztét pedig Berecz Lajos vette 
át, Az Uj Idők címüű képes hetilap eddigi 
felelős szerkesztője és segédszerkesztője 
megvált a lap kötelékéből. Herczeg Ferenc 
főszerkesztő mindkét állásra május elsejé- 
vel Gáspár Jenő ismert irót, a Petőfi Tár- 
saság főtitkárát hivta meg. Herezeg Ferenc 
továbbra is megmaradt az Uj Idők főszer- 
kesztőjének 

- Hadirokkantak és hadjözvegyek 
nyugdijainak fizetése. Timisoara-Temes- 
várott a hadirokkant tisztek 1944. ápri- 
lis havi nyugdijait május 24-én, szerdán 
délelőtt 7.30 és 11 óra között fizetik ki 
A hadirokkantak és hadiözvegyek nyug- 
uijait a következő sorrend szerint fize- 
tik: május 22-én, hétfőn délelőtt 7.30- 
11 és délután 4-7.80 között a4 hadirok- kantak és az ujból férjhezment hadiöz- 
vegyek és május 23-án, kedden, délelőtt 
7.30-11 és délután 4-7.30 között a fér- 
jezetlenül maradt hadiözvegyek kapják 
járandóságaikat. 
Vasárnapi isteutisztelet időpontja 

a timisoárai-temesvári református temp- 
IEmban, A timisoaraj-temesvári refor- 
mátus egyház ezuton közli hiveivel, hogy 
a konfirmációval és urVacsoráosztással 
enybekötött május 12-iki, vasárnapi is 
femtisztelet, valamint az ezutáni minden 
istentisztelet is pontosan délelőtt ki- 
oe órakor kezdődik. 
- A timisoarai-temesvári piarista li- 

ceum diákja nak nyári munkaszolgálata. 
A timisoarai-temesvári piarista heenm 
igazgatósága felhivja a városban tar- 
tózkodó diákjait, hogy május 22-én, 
hétfőn délelőtt 9 órakor jelenjenek meg 
az intézet nternátusában. A vidékre 
távozott fiuk szülőit kérik, hogy fiaik 
tartózkodási helyét irásban jelentsék ba 
az igazgatóságnak. A vidéken lakó ta- 
nulók azonnál jelentkezzenek lakó. helyükön az állami iskola igazgatósá- 
gánál. 

-Anyák napja a incaltenkei refor- 
inátus egyházban. (Saj. tud.) A tincai- 
tenkei református gyülekezet megható 
1 ódon ünnepelte az anyák napját. A 
délelőtt; istentiszteleten Czapfalvy Jó- 
zsef lelkész a soha el nem muló anyai 
szeretetről beszélt. Délután az iskolás 
gyermekek közremüködésével templomi 
ünnepség volt, amelyen anyákról szóló 
versek kerültek szavalásra. 
- Eljegyzés. Sebők Marika és Haász 

HEgon, Timisoara Temesvár, jegyesek. 
(Minden külön értesités helyett.) 
- zárórák Hunedoára-Hunyad me- 

gyében. (Saj. tud.) A megye egész te- 
rületére a következő zárórákat állapi- 
tották meg: az üzletek délelőtt 7-11 és 
délután 4-5 között, a vendéglők és 
bodegák délelőtt 11-től este 11-g, a 
kocsmák délelőt 11-től este 10-ig tarta- 
rak nyitva. A szinházi és mozielőadáso- 
kat este 11-ig be kell fejezni. 

(?) Köszönetnyilvánitások. Ezuton mon- dok köszönetet mindazoknak, akik elhunyt 
férjem, Péter Pál, temetésén résztvettek, 
ravatalára koszorut, virágot helyeztek, va- 
lamint vigasztaló szavaikkal fájdalmamon 

7 Mindazoknak, akik felejthett-len fér- 
jem, illetve édesapánk, Kun András aradi 
temetésén résztvettek, ravatalára virágot 
és koszorut helyeztek, részvétükkel Z4jdal- 
munkat enyhiten igyekeztek, ezuton mon. 
dunk köszönetet A gyászoló család, 
() Malálozások, Dr. Keppich Jakab köz- iömert aradi orvos 79 éves korában rövid 

sárnap délután félhárom órakor megy vég. 
be az aradi régi temetőben. - Mély fájda- lommal közöljük magink és a gyászoló esalád neveben, hogy áldott jó édesanyánk, özv. Dr Hoffbauer Lajosné, Bonsaing An- 
na e hó 18-én a halotti szentségek felvétele, 
s rövid szenvedés után, 68 éves korában átadta szelid lelkét az örökkévalóságnak 
DPrága halottunkat e hó 21-én, vasárnap, 
d. u. 3 órakor a timisoarai józsefvárosi 
római katolikus temető Féger-kápolnájá- 
ból kisérjük utolsó utjára. Hoffbauer Anna, Lajos, József és Burla, Hoffbauer Grete 

a 

enyhiteni igyekeztek. Özvegy Péler Pálné. 

szenvedés után meghalt. Temetése ma, va. 

DÉuHRAz 
Mayar aiet 

Á MAGYAR NÉPKöZossa« 
BANSÁGI TÁGOZATA 

irodájában a következő adományok 
folytak be: 

A frateliai-ujkisodai napközi gyer- 
mekotthon javára: Olosz Lajos dr. 1500 
lej, Adler Margjt 700 lej. 
A Kardos-telepi gyermekotthon ja- 

vára: Kubán Rózsa 100, Kubán Endre 
100 lej. 
A dr. Kakuk-csecsemőgondozó és nap- 

közi gyermekotthon javára: Klubica 
Vince és felesége (Sanmihairoman- 
Románszentmihály) különböző élelmi- 
szerek, . 

A Dr. KAKUK-CSECSEMOGONDOZÓ 
ÉS NAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

vezetősége köszönetet mond a hozzá 
közvetlenül érkezett aldományokért: 
Malonyayné, Raffay Sándor, Guntersdorf 
Jánosné és Kalmár Julis különböző élel- 
miszerek, Dióssvné gyermekruhácskák- 
ra 7000 lej. Makkav Jánosná 1000 lei. 
A TIMISOARA-TEMESVAR JőöZSEF. 
VAROSI SZENT ERZSBET-OTTHON 
javára a józsefvárosi nlébánián Gertrud 
2000 lejt adományozott. 

A FRATELIAI-UJKISODAI 
GYERMEK-OTTHON 

vezetőségénél Tedeschiné elhalálozása 
alkalmából koszorumegváltás ejmén Bo- 
Kor Lászlóné 1000, Ulrich József 650 és 
Tóth Antalné 200 lejt adományozott. 
Köszönetet mondanak továbbra a Te- 
deschiné hagyatékából származó, vala- 
mint a következők által adományozott 
élelmiszerekért: Faragó Józsefné, Papp 
néni, Mecherné, Sessmanné. 

SPORTHIREK 
A ma délutáni ökölvivó viadal, amey 

5 órakor kezdődik a timigsoarai-temes 
vári Kulturpalota nagytermében, igen 
nagysikerünek igérkezik,. A müsor: 
Petre Pop (Románia nehézsulyu hi- 
vatásos bajnoka) -Menczel Pál (a 
Chinezul-CAMT országos nehézsulyu 
amatőr bajnoka), öt menet. Brüchéer 
Ferdinand (hivatásos) -Popovi te 
Bogdan (Chinezul-CAMT amatőr), öt 
menet. Amatőr mérkőzések: Bálint- 
Juúrj, Bonjca-Tisca, LukácsSztoj- 
kövics, Moldovan-Germán, Borduz- 
Liehert, Nicht-Király. Az elől 
allék az UDR, a második helyen lévők a 
Chinezul:cAMT öklözői. Pénztárnyitás 
8 órakof. 
A labdarugó müűsor: Timisoara-Te- 

mesvár Electrica-pálya: 2 órakor 
Progresul-Electrica ifjuság,. 4 órakor 
Chinezu.cAMT--Electrica barátságos 
mérkőzés. 6 órakor Banatul-CFR ba- 
rátságos mérkőzés, 

Nagyvárad-Ferencváros találkozó 
van a magyar bajnokság mai fordulójá: 
ban. A további mérkőzések: Szolnok- 
BSZzKRT, Kinizsi-Tisza, Csepel-Sal- 
BTC, DvsSC-Ujpest, Ujvidék, Elektro- 
mos. Gamma-Kolozsvár, Kispest- 
DIMAVAG. A küzdelem igen nagv lesz 
második helyért és a kiesés körül. A 
második hely szempontjából igen fontos 
nagyváradi mérkőzés és 4 kolozsvá- 

riak küzdelme. A kiesés körüli harcban 
arsdöntő a Csepel mai pontharca. 
A magyar főiskolások uszóbajnoksá- 

gain a 100 méteres gyorsuszásban Há- 
mori MAFC 1:01.4, a 200 m-es mell 
uszásban ugyancsak Hámor 2.55 idő. 
vel győzött. A 4x200 m-es váltót a Mü 
evetem csapata nyerte 10:14 idővel. A 
vizabda döntőjében: Müegyetem- 
LASE 7:0 (3:0). 

(*) Dr. László, főállatorvos. Timisoa 
lakása 

ra, uj távbeszélőszáma 43-74, 
Metianu 11. 

szelőszáma 14-48. Arad, V. Goldis-utca, 1 
() Eljegyzések, Katz Józsi és Grosa 

Anei, Timisoara, jegyesek. - Springer Er- 
zsébet, Lipova és Kunsi Kéroly, Boesa- 
Romana, jegyesek. (Minden külön értesités 
helyett) 
( Sirkőavatás. Markovits Sándor szál utó sirköavatása vasárnap, május 21-és délelőtt 11 órakor lesz Aradon. 

(9) Dr, Kurzer Károly fogorvos távbe- 



(') Vérszegénység, étvágytalanság 

ellen FERROL vastáplikör a legajánla- 

iosabb. Ara 350 leji GENIUSZ-krém a 

legjobb arc-ápolószer. Ara 180 lej. Föl- 

des-gyógyszertár, Arad. Kapható gyégy- 
szertarakban és drogériákban. 

(*) Orvosi hir. Dr. Horatiu Manolescu, a 

bucuresti „Witting"-kórház főorvosa, a 

sziv és belgyógyászat szakorvosa, a londo- 

ui és párizsi kórházak volt orvosa, rendel 

Aradon, Carol-körut, 8. szám alatt, az első 

emeleten, délelőtt 11-13 és délután 17-19 

óráig. 
üUÜgyeletes gyógyszertárak. Május 21

, 

vasárnap: Arad: Földes (Eminescu- 

u 21), Wottsch (a pályaudvarral szem- 

ben) Timisoara-Temesvár: I: 

Salvator (Regele Ferdinand-ut 5), H.: 

Jahher R. (Stefan cel Mare-u. 3) m. 

Cristea (Lahovary-tér 1), IV.: Diana 

(Bratianu-u, 29.) Május 22, hétfő: 

Arad: Angel (Miron Cristea-tér 16), 

Omescu (Regina Maria-ut 
16.) Timi 

soara-Temesvár: 
L: Götz (Bra- 

Tanu-tér), II.: Jahner R. (Stefan cel Mare- 
u. 3), HI és IV.: Keller (Carol

-ut 27) - 

SibiuNagyszeben: Fabriti
us (Mica- 

tér 27.) 
e 

Légolralmi tudnivalók 

mnezdelema 

a gyujtólegyverelk ellem 

V. 

TARTSUNK KÉESZENLÉTBEN 
soK 

vI2na, SUn HOMOAUT. A nagy 

városok ellen végrehaj tott puszitó 

erejü bombazások nyoman az a tév- 

h keletmezhet, hogy az ilyen körülmé- 

nyek kozött támalat tüzek ellen véde- 

kezn, nem lehet. Ezzel szemben azon- 

ban leszögezhetjük, hogy a gy ujtóbom- 

bák nyomaán keletkezert tüzeket egy- 

szerű eszközökkel is sikeresen lenet 

leküzden, ha a legyvereket ismerjük, is- 

merjük a védekezési eljárásokat, vala- 

at ha a lakosság gyors kézzel és bá- 

tor szivvel azonnal megkezdi
 az oltást. 

A gyujtóbombák nyomán keletkezett 

tüzek pusztitásait elkerülhetjük, vagy 

ha magát a gyujtóbombát tesszük ár- 

talmadanna, mielőtt az még emlitésre- 

méltó kárt tehetett volna, vagy a nyo- 

mában fellángoló tüzfészkeket fojtjuk el 

oly állapotában, amikor még a rendel- 

kezésre álló eszközök és lehetőségek a 

tüzek s keres megfékezéséhez elegend
ők. 

A tüzvédelem sikeréhez mindenek- 

előtt megfelelő mennyiségü és minő- 

ségü oltóanyagok, valamint megfelelő 

oltóeszközök szükségesek. Mind a gyuj- 

[óbombák, mind a gyujtóbombák nyo- 

mán keletkezett tüzek általános oltó- 

anyagai a viz és a homok. Sem az oltó- 

homokból, sem az oltóvizből nem tudunk 

olyan nagy mennyiséget készenlétben 

tartani, amennyi a légoltalom igényeit 

hánytalanul kielégithetné. Mind a 

gyujtóhasáb, mind a foszforos folya- 

Hékkal töltött 15 kilogrammos gyujtó- 

homba leküzdésének legfontosabb anya- 

ga a homok. A homok szórására lapátot, 

vagy rendszerint papirosból készült 

zacskokat használunk. Gyakorlatban a 
zaeskó pizonyult legmegfelelőbbnek, 

mert vele a homokot elszórás nélkül 
hasznaálhatjuk és a gyujtóanyagot a 
legmegfelelőbb óvatossággal és egyen- 

letesen fedhetjük. A zacskóban mindig 
száraz homokot vagy porrátört földet 

tartisunk. A nedves homok vagy föld a 
acskó anyagát idő előtt tönkreteszi. 

Télen a nedves homok megfagy és igy 
azt kiönteni nem lehet. Nem célszerü a 
homokzacskókat a tüzgócra dobni, mert 
nem lehetünk biztosak abban. hogy 

tukár a zacskó, akár annak tartalma a 
célra esik és nem melléje. Helyesen a 

homokzacskóval ugy oltunk, hogy azt 
mindkét tenyerünkre fektetve, a gyen- 

géden összesodort nyiláson át a homo- 
Kot kifolyatjuk. Különösen foszforos 
pombák nyomán kelegkezert tüznél, mi- 

kor a szoba padlőján és falain a szerte- 
szórt sek foszforos lepény helyén lángol 

fel a tüz a homokzacskókkal egyszerre 

több személy s olthat, sőt felmerülhet 
annak a szükségessége is, hogy a veder- 
anchoz hasonlóan homokos-láncot ké- 
pezzünk. (Folytatjuk.) 

Apróhirdetések 
KIADÓ Aradtól 25 kilométerre, tanyán, 

erdő közelében, uri családnál fürdő- 

szoba használattal egyszobás-konyhás 

lakás nyaraló vendégnek. Cim Reclá- 

maban, Arad, Emineseu-utca 4. (1804)" 

KERESUNK 2 hengeres, 5 Hp. erős ben- 

zinmotort. Ajánlatokat „Polychrom 

s. A. Arad'" cimre kérünk. (1805) " 

ss javítását és tiszti- 
Kesztyü tását szakszerüen 

végzi a most megnyilt 

ROSETTA 
kesztyüs műhely Aradon, Metianu- 

utca 1. szám alalt. 
Tulajdonos Magy Rózsi. 

Bel szám 4327-1944. 

NYARI LAKASOKRA, tanyákra, kol- 
nákra esslingeni redőnyöket, zsalukat, 
ablakokat, ajtókat, valamint szoba-pa- 

dolást jutányos áron készitek. Ugyan- 
ott kombinált szobák, konyhák olcsó ár- 
ban kaphatók. Cziszter, Arad, Biho- 
rului-ut 24. Távbeszélő 21-27. Bej. szám 
26425/940. (1806) OLCSON EL- 
ADÓ berakott, kétsütős, vizmelegitős, 
nagy takaréktüzhely. Arad-Sega, Amos 
Francu-utca 16. Schilling. (1807) " 

APITOL-10Z1, ahA
n 

lávo. 23-2 - Elcanás 3, 5, , 9kor. 

Ma. Danielle Darrieux pompás, zenés 
vigján ka. 

Hiradó. 
11.30-kor is van előadás 

PERZSASZONYEG, valódi, kb. 4x5 mé- 
retü, jutányosan eladó. Ügynököknek 
nem. Cim Reclámában, Arad, Eminescu- 
utca 4 (1808) BUTOROZOTT szobát 
keresek junius 1-re. Cim Reclámában, 
Arad, Eminescu-utca 4. (1809) BE- 
JÁRONŐT, aki főzn tud, azonnal fel- 
fogadnak Arad, Caragiale-utca 19, fel- 
sőcsengő. (1810) MUVÉSZLEMEZEK, 
120 darab, a milánói Scala énekesei- 
nek lemezei, opera-részletek, eladók. 
Arad, Cosbuc-utca 1. Stein. (1811)' 
NAGY BÖR UTAZÓTÁSKA (bőrönd), 
zöld bőrbélésü, eladó. Arad, Cosbuc-utca 
1. Stein. (1812) * öTVENESI URADA- 
LOM konvenciós fejős gulyást felfogad 
azonnali belépésre. (1813) 

Urania filmszinház, Arad 
Távheszélő 12 32 Bel. sz. 1618-1941 

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma. 
Viívianne Romance, Georde Flamant 

L e 

A cigánykirálynő 
cimü filmben. 

11.30-kor is van előadás 
en 

NŐI KEREKPÁRT, alig használt álla- 
potut vennék Cim Reclámában, Arad, 
Eminescu-utca 4. (1814) MUNKAS- 
LANYOKAT, varrólányokat alkalma- 
zunk, Munkakönyvvel rendelkezők 

előnyben. Danciu, Arad, Minervei-utca 
15. (1815) NYUGDIJAS asszony ke- 

ELVESZETT kis bubosfejü, sárga him 
kanári, két szárnya kissé horzsolt. Ké- 
rem, aki megtalálta, hozza vissza, szép 
jutalmat kap. Arad, Cuza Voda-utca 63. 
(1817) " EHRBAR-gyárrmányu hosszu 
zongora, kitünő hangu,belül fém kerettel, 
ladó. Cim Reclámában, Arad, Emi- 
nescu-utca 4. (1818) * Angolul, németül 
gyorsan megtanulhat. Cimet Arad, Bra- 
tianu-utca 21 szám alatti dohánvytőzsdé- 
be kérek. (1819) KORSZERÚ háló- 
szoba, kifogástalan matracokkal, sötét, 
szavatolt féregmentes, nehéz tölgyebéd- 
lő, réeimüvü szalonberendezés eladó. 
Megtaokinthető 11-1. délután 4-5-ie. 
Cim Reclamában, Arad. Fiminescu-u. 4. 
1820) FűGI JóMENETET i kalap- 
szalon halálasai miatt, eladó. Cim Rerlá. 

mában, Arad, Eminescu-utca 4. (1821)* 

CORSJ-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 lőadás 3. 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 

Jöjjön énekelje velünk a 

Fehér ló 
operett gyönyörü szép dallamait. 

Szereplők Leni Marenbach és Dorit 
Kreyssier. 

11.30-kor is van előadás 

MATSCHEK-ügynökség Arad, Carol- 
körut 17. Távb. 16.95. - 14,000.000: 
hegyaljai szőlőbirtok. - 8,000.000: vil- 
lanegyedben köruti emeletes sarokbér- 
ház. - 5,500,.080: marosparti nyolc- 
s bás nagyzertes nyaraló. - 3,000.000.: 
Ghicroc mellett háromszobás villa négy- 
holdas szőlővel, butorzat, szőlészeti fel- 
szereléssel. - 2.800.000: belvárosi ket- 
tőstelkü. - 1,500.000 Saguna-utnál ut- 
cakereszteződésnél ötlakásos. - 270.000: 
belvárosi villasaroktelek. Bej. szám 

293/937. (1822) SZöÖVÉST vállalok, 

hozott anyagból, vagy háznál. Arad, 

Dragos Voda utca 9. (1823) PRO- 
THOS" PORSZIVŐGÉP, erős motorral, 

eladó. Cím Raeclámában, Arad, Emi- 
nescu-utca 4. (1824) ANGOL SZö- 
VETBŐL uri öltöny, aljg használt, sö- 
tétkék. eladó Szivességből Jakabffy 
szabónál, Arad, Bratianu-u. 9. (1825) * 

rlóadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Távbeszélő 19.33 

Ma. 

Macario és a vig cimborák 
A vdámság, lókedv és a humorilmje 

11.30-kor is van előadás 

ELADÓ fajtiszta Bantam-törzs kakas és 
négy tyuk. Arad, Dragalina-körut 10. 
Biró. (1826) MUVELT magános urhoz 
házvezetőnőnek ajánlkozik egyedülálló 
nő. Vidékre megy. Cim Reclámában, 
Arad, Eminescu-utca 4. (1827) 

FAGYLALTIGEP, 12 literes, fagylalt- 
thermos, 3 literes, jóállapotu, eladó. 
Arad, Cantacuzino-utca 38. Liberman. 
(1828) AJTÓK, ablakok, használt, de 
jó állapotban lévők, eladók. Czejler 
asztalos, Arad, T. Ciontea-utca 15. Bej. 
szám 937/943. (1829) LADAKAT ren- 
delésre készitünk és szemüvegkeretet 

res otthont, jobb családnál, teljes ellá- javitunk. Arad, Episcopieiutca 48. 
tással. Arad, Dr. I. Suciu-ut 54. (1816) * I Igenie. Távbeszélő 20-72. (1830)" 

Eszményi élelneiszer a 
gyermekek részére a „BABY GRIS ESCULAP 

meszes buza-dara. 

Kapható gyógy- és illatszertárakban és fűszerkereskedésekben. 

Főlerakat: scuUnApP s. A. R. zUCURESTI 
Str. G-ral Cristian Tell, 17. Távb. 5-07-39. Bej. szám 7/-1942. Bucuresti. 

; Távb. 24-45. Előadások 3, 5. 7 és 0.kor ARO mozi, Arad Bei. sz. 1446-1942 

Közkivánatra meghosszabbitva. 

Emberek és állatok 
Még mindenki megrézheti. 

Harry Piel 

11.30-kor is van előadás 

Menetrend 

Ind. 8.00 Arad 7 Erk. 18.30 
Érk. 8.15 Timisoara Ind. 18.15 
Ind. 8.30 Timisoara Érk. 18.00 
Érk. 10.30 Bucuresti Ind. 16.00 

lévő, eladó. Ugyanott 1 darak 19 méte 

légi uton való közlekedése 1944. május 
15-én megnyilt. Repülőgépjáratok a va 

sárnap kivételével mindennap. 

Utazási árak 

Bucuresti-Timisoara 

Timisoara -Arad 
6.300 lej 
800 lej 

GYERMEK- SPORTKOCSI, 23-as és 
28-as barna félcipő, fehér gyapju mat- 
rózruha 4-5 éves fiunak, valamennyi 
kifogástalan állapotu, eladó. Arad, 
Alexandru Gavrautca 7. szám. (1831) I 
( YERMEK-SPORTKOCSI eladó. Arad, 
Dna Balasa-utca 230. (1932) CSeP- 
LEST keres gépész gőzgép vagy Han- 
nomag-motorhoz. Arad-Ujmicalaca, Noe. 

utca 3. (1833) MOZIERŐSITŐő, 18 
wattos erős hangerősitővel uj villany- 
patefonnal együtt eladó. Cim Reclamá- 
ban. Arad, Eminescu-utca, 4. (1834)" 

E : 

Malom-gépészt 
keresünk állandó alkal- 
maazásra szivógázmotorhoz 

VERONICA-MALOM 
Pancota. Bej. szám 2. 5-1942 

FELSŐ iskolát végzett fiatalember bár- 
milyen alkalmazást vállal. Cjmeket 
Reclamához, Arad, Eminescu utca, 4. 
(1835) ' ELADÓ uj, kombinált diófa: 
háló matraccal és Singer-varrógép. Cim 
Reclamánál, Arad, Eminescu-u., 4.(1836) 

Vesz, elad, értékel 
mindenféle ékszert 

„BIJUTERIE" 
ARAD, Horia-utca 3., I. emelet. 
2-5ig Tavbeszélő 12-30. 

Bej. szám 11198 983. 

SZOBALEANYT PUSZTÁRA keresnek 
Jelentkezés hétköznap, délelőtt, Tim! 
soara, I, Lonovicju, 2., II. em, 9. 
(2910) KETKEREKÜ GYERMEKKE 
REKPAÁRT veszek. Cimeket a timisoara 
kiadába „Fiu" jeligére kérek. (2913)' 
KERESEK azonnali belépésre fiatal, ha: 
di szolgálat alól mentes fodrászsegédel 
(segédnő előnyben). Muth József, Lu: 
peni, Mihai Viteazul-u,, 54. Bej. szám 
1457/1931. (4680) " SZOBALEÁNYI 
felfogadok szakácsnő mellé, 3 személy- 
hez. Wilhelm, Timisoara, IV., Carol- 
körut, 6., a Mária szoborral szemben 
(2886) ' TEHERGEÉPKOCSIT, 3000- 
3500 kg teherbirót, bucuresti utra ke 
resnek bérfuvarozásra. Teher-gépk 
tulajdonosok jelentkeznek a „Control 
szállitási irodában. Timisoara I, Regina 
Maria-ut. 26. Bej. szám 248 11846/943 
(2880) HANOMAGVONTATÓ (TRAK 
TOR), 28 HP. kifogástalan állapotba 

res, 4 darab 10 méteres 20 ma vast 
uj kötél, olcsón eladó. Erdeklődn 

rán, I., Regina Maria-ut, 26. Bei. 
z48/11846/943. (2879) VARRÓGÉ 
hosszuhajés békebeli anyagból való 
férfiruhák, fehérnemüek, gumilepedő é 
párna, eladó Timisoara, III.. Tudor VI 
dimirescu sor, 6., földszint, 3. ajtó, dél 
után 3 és 14 5 között hétköznav. (5491) 
CIMFESTEÉST, butorfényezést, mázo 
ijást elsőrendü kivitelben, házakban, 0 
csón vállalok, Timisoara, távb.: 31 
(2874) * MOTOR-GENERATOROKA: 
fa vagy széntüzelésre, 20, 40, 60, 80 
motorokhoz keresek megvételre. 
rich Dezső, Timisoara II., 
utca 8. Távb.: 31-74. Bei. szám 95/8 
937. (2874) * JEGSZEKRÉNY, e 
tós. kerti gumicső, hegedü tok 
eladó. Timisocara IV., Fröbl-u., 
(4679) " GYERMERKOCSI, 
gyermekágv, kifogástalan mindk 
csón eladók Timisoara, IV., Fröl 
i1/25. (4678) 

sz. 

Nyomataii: Saaiatatas NMsfiamol5 de Eidi- si Arfa Grafina Dacia Traiasá Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihat T Nr. 4, inmatr. su 9 Nr. 52/1488/948 la Rez. of. C. Timisoa: 
Tiparita la 20 Maiu 1944 

/


